
 

VERBALE DEL 19 LUGLIO 2018 

L'anno 2018, il giorno 19 del mese di Luglio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

938986 del 27/06/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco. Alle ore 10:46 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Orilia, Savoca, Serio e Tusa.  Risultano assenti i consiglieri Guaresi, Marchese, 

Scarlata e Viscuso. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Il Presidente dà il benvenuto alla rappresentanza di alcuni Vigili della Polizia Municipale presenti in Aula per 

trattare le tematiche concordate in una precedente nota, ovvero: installazione fototrappole per controllare 

l’abbandono di rifiuti e sanzioni per chi getta a terra. 

Il Presidente Greco ricorda che gli argomenti da affrontare erano anche altri, ma visto che il Comandante non 

è presente in Aula per impegni, ha delegato il Dottor De Simone stabilendo di affrontare le due tematiche 

sopracitate. Purtroppo non è presente alcuna rappresentanza della RAP, ma il Presidente si dice fiducioso di 

averli in Aula in una prossima seduta. 

Alle 10:49 entra il consigliere Marchese. 

Il Presidente Greco per consentire al pubblico di parlare nomina scrutatori i consiglieri Marchese, Savoca e 

Tusa e il consiglio approva. 

Il Presidente dà la parola al Dott. De Simone, rappresentante dell’Ufficio Staff del Comando dei Vigili Urbani, 

il quale comunica che a seguito di una ricerca giuridica e richiamando il suggerimento dell’ANCI, si 

potrebbero apporre le fototrappole ma tutto viene messo in discussione perché andrebbe in contrasto con la 

legge sulla tutela della privacy. Esiste comunque il regolamento che prevede l’installazione di videocamere 

per filmare chi getta rifiuti, pertanto suggerisce di sottoporre la ricerca, di cui lascia copia, 

all’Amministrazione affinché si possa trovare una soluzione che non leda la tutela della privacy. 

Il Presidente dà la parola alla Dott.ssa Uccello Giustina, responsabile del Nucleo Decoro Vivibilità Urbana 

comunica di avere a suo seguito 30 collaboratori che non sono sufficienti a svolgere l’elevato onere di lavoro 

di una città come Palermo. Basti pensare che nel solo mese di giugno l’Azienda Rap ha raccolto 46mila 

tonnellate di rifiuti ingombranti contro le 23mila tonnellate dell’anno precedente. Sono cifre scoraggianti 

soprattutto perché molti a cui hanno farro le contestazioni erano evasori della TARI. 

Spera che con il nuovo ODA l’azienda possa migliorare.  

Alle ore 10:52 esce il consigliere Cardella. 

La Dott.ssa informa altresì che in via Guglielmini, sono stati effettuati 25 verbali da 166 euro e in via Ciaculli 

36 verbali da 166 euro ed è anche stato sequestrato un autocarro colmo di rifiuti, queste vie sono a confine 

con i paesi limitrofi e purtroppo qui i cittadini che scendono dai paesi vi confluiscono anche i loro rifiuti.  



 

 

Inoltre sono stati sequestrati 2 metri cubi di sfabbricidi, i dati sono costanti e scoraggianti, sicuramente le 

fototrappole semplificherebbero il lavoro ma la legge della privacy deve essere rispettata in quanto si rischia 

il reato penale 

Continua il suo intervento informando che in via Galletti il 14 luglio sono stati trovati 40 scatoli con carcasse 

di animali mettendo a rischio la salute di molti cittadini che risiedono nella zona. Dopo un’accurata ricerca si 

è trovato il responsabile che ha pagato una multa di 1.200 euro. 

Il consigliere Serio è del parere che andrebbe rivalutata la raccolta differenziata da fare in tutta la città. 

La Dott.ssa Uccello risponde che l’Ingegnere Putrone ha progettato le isole ecologiche ma l’Amministrazione 

non li ha portati avanti, questo è molto grave in quanto si potrebbe vivere in una città molto più pulita.   

Sia il consigliere Orilia che il consigliere Tusa sono favorevoli all’utilizzo delle fototrappole e lo stesso 

consigliere Tusa ricorda che aveva presentato una mozione per la loro installazione in alcuni siti, naturalmente 

dipende dall’Amministrazione Centrale che inserisca la somma da destinare per questa spesa. 

Il consigliere Tusa ricorda anche che sul litorale della Bandita vi sostano camperisti che lasciano rifiuti di ogni 

genere. Purtroppo non c’è un’area alternativa dove queste persone possono sostare e non esistono sanzioni in 

merito, occorrerebbe un potenziamento di vigili in quanto da tanti anni si cerca di riqualificare la Costa Sud. 

Il consigliere Tusa conclude il suo intervento ricordando che nelle ore serali alcuni ragazzi entrano 

furtivamente nei campi di alcune scuole del territorio per giocare, poiché è pericoloso per la loro incolumità 

chiede se la Polizia Municipale possa vigilare. 

Il consigliere Marchese segnale che in via Sacco e Vanzetti vi sono diversi rifiuti ingombranti, a suo avviso 

occorrerebbero le macchine civetta che vigilino nel territorio. 

Il consigliere affronta un altro argomento molto delicato, informa che in via Padre Annibale di Francia esiste 

un plesso scolastico abbandonato che è diventato un ritrovo dedito alla prostituzione, anche minorile, e spaccio 

di droga. Purtroppo tali atti osceni vengono effettuati senza scrupolo anche in presenza di minori. Tutto ciò è 

stato segnalato tramite note, ma occorre un intervento serio e tempestivo, in quanto è mortificante per gli 

abitanti che risiedono vicino il plesso abbandonato in quanto sono privi di stare fuori nel balcone poiché tali 

atti osceni vengono effettuati anche all’aperto, sia di giorno che di notte. Inoltre accanto al plesso abbandonato 

vi è la scuola elementare Mattarella, è vergognoso che questi bambini debbano assistere a questo scempio, 

pertanto è necessario intervenire subito. 

Interviene il Vice Presidente Savoca ringraziando per la loro presenza in Aula. Ricorda che tutti i consiglieri 

hanno attenzionato con diverse note le problematiche che vi sono nel territorio ma il Sindaco ha solo 

migliorato il centro storico, ma se andiamo a guardare le periferie, noteremo con stupore che esse hanno un 

volto diverso. Non c’è angolo che non sia pieno di rifiuti ingombranti, erbacce e sporcizia di ogni genere. La 

miseria e la degradazione urbana regnano sovrane. Evidenzia altresì la situazione di degrado della Costa Sud 

che va riqualificato. A tal proposito chiede la presenza di due vigili sulla costa come deterrente. Se non 

possono sanzionare chi sosta in tenda sulla spiaggia, da domani allestirà una tenda a piazza Politeama e vedrà 

se nessuno prende provvedimenti.  



 

 

Informa altresì che in data 20 aprile ha predisposto e inviato una nota al SUAP e alla Polizia Municipale, di 

cui mostra anche le foto, in cui si chiedeva di verificare la regolarità di un cartellone pubblicitario su pista 

ciclabile in via Messina Marine di fronte F.do Spanò (adiacenze ex “Bagni Virzì”). A tutt’oggi non ha ricevuto 

nessuna risposta. 

In seguito attenziona la via Pecoraino tutt’ora sprovvista di illuminazione e ricorda che il consiglio ha scritto 

una lettera di denuncia al Prefetto per chiedere in modo provocatorio la chiusura richiesto la chiusura della 

strada dal tramonto all'alba perché la via Pecoraino costituisce un pericolo per tutti i cittadini e per scongiurare 

altri incidenti.  

Infine evidenzia che in molte scuole non vi è la presenza dei vigili per tutelare i bambini all’entrata e all’uscita 

della scuola. Poiché alcuni siti sono sprovvisti di strisce pedonali, si potrebbe chiedere la collaborazione  

di qualche associazione. 

Il Dott. De Simone conferma che solo 14 scuole sono tutelate e di queste 3 fanno parte del territorio della II 

Circoscrizione. Si attende un finanziamento per un’eventuale collaborazione di alcune associazioni. 

Il Presidente Greco in virtù di quanto discusso attende un email per trovare il modo di collaborare con 

l’amministrazione. Chiede il ripristino dell’autovelox di via Gibilrossa in quanto molte abitazioni sono a 

ridosso della strada e lamentano l’alta velocità di alcuni veicoli. 

Il Presidente Greco in merito a quanto discusso su chi getta i rifiuti ingombranti sostiene di essere d’accordo a 

proporre per questi individui o 3 mesi di galera o raccogliere i rifiuti senza percepire stipendio. 

Il Presidente ringrazia gli ospiti per aver partecipato e alle ore 11:10 sospende di 5 minuti. 

Alle ore 11:15 sono presenti oltre al Presidente Greco i consiglieri Marchese, Savoca e Tusa. Pertanto 

mancando il numero legale si rinviano i lavori all’indomani in seduta di prosecuzione. 

 

 

                           Il Segretario                                  Il Presidente  

          Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                         Mario Greco 
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